

Акмола облысының архивтер
мен құжаттамалар басқармасының
“Ерейментау ауданының
мемлекеттік архиві” коммуналдық
мемлекеттік мекемесі

Коммунальное государственное
учреждение “Государственный
архив Ерейментауского рай-
она” Управления архивов и
документации Акмолинской
области

ХАТТАМА

ПРОТОКОЛ

15.05.2017

№ 4

Ерейментау қаласы

город Ерейментау

Урок на тему «История наших предков – наше достояние»
С учащимися старших классов школы-лицея №2 г. Ерейментау

Председатель – Алексеева Елена Анатольевна
Секретарь - Сахапова Наталья Шамильевна
Присутствовали: 40 учащихся

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О документах личного происхождения

Выст. Алексеева Е.А.

1.СЛУШАЛИ:

Алексееву Е.А.: «Ребята, хотелось бы рассказать о документах личного происхождения. Документы личного происхождения включают следующие группы: биографические документы, документы служебной и общественной деятельности, творческие документы, переписку, имущественно-хозяйственные документы, изобразительные и фотодокументы. Такие документы могут храниться в государственном архиве по желанию фондообразователя или фондодержателя по согласованию с архивом.

Текст прилагается.

Урок был организован с целью привлечения заинтересованности учеников и их родителей к сохранности и сдаче документов личного происхождения своих предков в государственный архив. Также на примере были наглядно показаны документы личного происхождения ветерана ВОВ Атыгаева Исляма Атыгаевича.

Были заданы вопросы о том какие все же документы могут войти в личный фонд, и куда можно обратиться, чтобы сдать документы на хранение.

Учитель Омарова Кулян Дархановна вместе с учениками поблагодарили работников архива за проведенный урок.

Председатель

Е. Алексеева

Секретарь

Н. Сахапова

12.05.2017

Выступление Алексеевой Е.А.

«История наших предков – наше достояние»

Документы личного происхождения являются ценными источниками, раскрывающими все стороны жизни человека в обществе. Что означает понятие «документы личного происхождения»? Это документы, образовавшиеся в процессе деятельности отдельных лиц и являющихся их личной собственностью. Важное место среди документов личного происхождения занимают документы участников Великой Отечественной войны, которые могут находиться у непосредственных участников войны и у родных, друзей, хранящих такие документы. Весь комплекс документов участников войны, образовавшийся в течение всей их жизни, отражает историю страны и повседневную жизнь человека в военные и послевоенные годы. Самая эффективная форма выявления документов – личные контакты с владельцами документов. Можно также работать с лицами, уже передавшими документы в архив, но располагающими сведениями о других владельцах ценных документов.

Экспертиза ценности документов личного происхождения участников войны проводится на основе критериев ценности документов: принадлежности документов участнику войны; значения информации, заключённой в документах; полноты комплекса документов, образовавшихся в процессе жизни и деятельности участника войны; физического состояния документов.

В результате экспертизы документов участника войны в архив должен поступить полный комплекс документов, раскрывающих его биографию.

Документы личного происхождения включают следующие группы: биографические документы, документы служебной и общественной деятельности, творческие документы, переписку, имущественно-хозяйственные документы, изобразительные и фотодокументы. Такие документы могут храниться в государственном архиве по желанию фондообразователя или фондодержателя по согласованию с архивом.

На государственное хранение могут приниматься как подлинные документы участников войны, так и их копии, но преимущество отдаётся приёму подлинных документов.

Выявление и отбор документов участников войны на государственное хранение является одним из важнейших направлений работы в области комплектования архива. В документах Ерейментауского госархива нашли отражение многоаспектные стороны политической, социально-экономической, научной, культурной деятельности государства и общества. Из этих документов особое место занимают уникальные документы фондов личного происхождения. В последнее время большое внимание уделяется формированию фондов личного происхождения.

Документы известных людей города и района являются важнейшим историческим источником, которые позволяют дополнить и подтвердить многие факты истории.

Архив начал работу по сбору документов личного происхождения с 2006 года. На сегодняшний день в архиве имеется 3 фонда. В них представлены учёный-литературовед и участник ВОВ Карибаев Шайхы Маканович, отличник советской потребительской кооперации и ветеран труда Калкаманов Елюбай Саурбаевич, ветеран ВОВ

и труда Атыгаев Ислам Атыгаевич. На хранении находятся 64 единицы хранения (211 документов). Хронологическая информация охватывает период 1926-2008 годы.

Государственный архив принимает на хранение документы личного происхождения от лиц фондообразователей, родных, друзей, наследников. Создание личных фондов известных, заслуженных людей во всех сферах жизни позволят увидеть историю района глазами современников.

Ребята! Если Вы располагаете документами дедушек, бабушек, людей, внёсших вклад в развитие района, просим Вас обратиться в государственный архив для создания фондов личного происхождения.